

INFORMACIONES COMENTADAS

El regionalismo económico

Mi libro de París, Jules Meynial, que me ayuda en la difícil tarea de seguir el día el avance y evolución de las ideas en Europa, me ha remitido el libro recién publicado por Franco el regionalismo económico...

Lamentaciones del vecindario

Varios industriales y vecinos de la calle de Primero de Mayo (antes Rambla de Alfaro) se han acercado a nuestra Redacción solicitando dirijamos un ruego al señor alcalde para que la Regalora municipal se dé una vueltecita por la mencionada vía...

Sobre las oposiciones del Magisterio

Nada nuevo hay respecto a estas oposiciones. Terminada la lista de las opositoras aprobadas, están formando las de opositores. Anoche recibimos la siguiente nota, cuya publicación se nos ruega: «Continuamos en la misma incertidumbre en lo que concierne a la resolución que ha de adoptarse para dejar terminada esta escabrosa cuestión de oposiciones...»

Información local

El tiempo se mostró ayer, no ya primaveral, sino totalmente veraniego. El sol calentaba y hasta importunaba. Nos hemos metido de golpe en unos días muy calurosos que mueven a sospecha. Veremos lo que traen consigo estas «colorías» tan prematuras. En el Ayuntamiento se celebró un concurso para la cobranza de recibos de exacciones municipales. En la Audiencia se vió la causa señalada, por hurto, y se facilitó una sentencia condenatoria, por resistencia. El capítulo de sucesos no registró número saliente ni trágico, y en espectáculos tuvimos los mismos de los días anteriores, con sesiones de cine en Hesperia y Cervantes. En el Parque, por la tarde, y en el Paseo, por la noche, mucha concurrencia.—Erre-Ku.

LA ORIENTACIÓN DE DIARIO DE ALMERIA APARECE EXPRESADA CONCRETAMENTE EN NUESTROS EDITORIALES

El mesón del camino

Nuestra manía de andar y conocer, en lo posible, rincones y sitios para nosotros ignorados, nos lleva algunas veces a tropezar con cosas típicas e interesantes.

Uno de estos días, caminando por la carretera de Pulpi a Huércal Opera, todavía en construcción, nos encontramos con una antigua posada, que se levanta, vieja y renegrida, en la margen del camino. En la fachada principal, de cara a la carretera, y sobre la antiquísima puerta salpicada de gruesos bolones negros de hierro oxidado, hay este letrero: «Mesón Castellano».

Lo curioso del nombre, que trasplanta literalmente esta vieja casona de algún lugar de Castilla en un rincón de Andalucía, nos obliga a detener la marcha y penetrar en el amplísimo portal de la casona. Allí nos recibe un viejete que cuenta nada menos que noventa años, y que, a pesar del tiempo, y los achaques, y las penas—que fueron muchas y muy hondas, según nos dice después—, está fuerte como un rocío, aunque el peso de las desgracias sufridas le hizo ya encorvar un poco la recta figura y la calva frente hacia el polvo de la tierra que le llamo a su seno.

A los diecinueve años—nos cuenta— vino a vivir con sus padres a Andalucía, y aquí vivió y vivirá siempre mientras Dios no le llamo a los parajes donde conduce el postrer viaje... La casa se llamó siempre así, en Castilla, y este nombre ostentó mientras su vida, el mismo letrero durante la de sus hijos. Ellos fueron siempre honrados mesoneros y hasta a cuerpos de reyes dieron los muros de su casa generoso albergue y buen cobijo.

Hace un día espléndido. Un sol luminoso de sus rayos de oro, que reverberan en la brillante hojarasca de las ramas secas en la lechuguera del soporal. Pesa en el ambiente un calor seco y ardoroso. Y es fresca bienhechora y vivificante la brisa que, de vez en vez, las ráfagas de aire que suben del verde, queantrigal que crece, lozano y espigado ya, en la orilla del camino.

En la amplia cocina, de gran chimenea, muy a la vieja usanza de otros tiempos, hay dos o tres grupos de arrieros y marchantes vestidos con recios pantalones de pana gris y largas blusas recogidas en fuertes nudos sobre el vientre. Discuten algunos acaloradamente sobre la venta de una mula que, para que sea bien observada en todas sus posturas por el comprador, se mueve de aquí para allá, espantada, al temor de la vara que el vendedor alza, amenazadora, en el aire.

En otro lugar, y dejados percosamente caer los brazos y el pecho sobre una mesa cuadrada, se agrupan otros cuantos hombres vestidos a la misma usanza, los viejos de este grupo, mientras alternan las demás con el sorbo de vino de un gran vaso que lo tiene del tanto. Es que un ciego de turbios ojos alucinantes y de expresión risueña, como todos los ciegos, mientras eleva hacia arriba el rostro salpicado de blancas señales de viruela, arranca a una guitarra las notas vibrantes de una castiza tonada andaluza.

En tanto, moviéndose de un lado para otro con una rapidez y actividad que asombran, una nieta del viejo mesonero, rolliza, fresca y lozana, sirve a algunos, da órdenes a otros y sonríe a todos con los clavetes de sus labios rojos.

Es una estampa admirable, llena de un rancio sabor histórico, esta que nos ha brindado hoy el noble anciano de «El mesón del camino». Durante un largo rato hemos creído estar transportados a uno de aquellos viejos mesones de las pardas ciudades de Castilla, que en otro tiempo albergaron, juntamente con el esforzado caballero hidalgo, a toda aquella chusma de los marchantes, los trajinantes, los arrieros...

J. REDONDO TAPIA Pulpi, marzo, 1930.

Reclamaciones

Han presentado escrito de reclamación contra la constitución de la Junta provincial del...

La crisis del sentido moral

Hizo suya la sociedad de su tiempo aquella serie de enseñanzas que de manera indirecta recomendaba el gran sociólogo inglés Herbert Spencer, desde su libro «Educación intelectual, moral y física».

Se presentaron solamente dos pliegos: uno, de don Diego González Basuñana, que se ofrece a ingresar el noventa y dos por ciento en el primer grupo, y el ochenta y cinco en el segundo. Se le adjudicó provisionalmente al señor González Basuñana.

Presidió el acto el alcalde, señor Moreno Gallego, asistido del teniente alcalde señor Bustos.

Por la Comandancia de Marina se ha citado para que comparezca en aquellas oficinas, al inscripto Ambrosio Martínez, para comunicarle asuntos que le interesan.

Aristocracia de los gitanos

Si fuésemos a analizar resultaría que la aristocracia más rancia y la que se mantiene más pura es la de los gitanos, la gitanocracia. Y, sin embargo, no presumen, ni pretenden erigirse en castas especiales, ni se consideran de superior clase.

Un gitano piadoso que marcha tras su burriquito renqueante tiene sin duda en su sangre un azul más denso que otras personas que se tienen por nobles, porque ese gitano puede desconocer, y seguramente desconoce, de un setí, de un Ramsés, de un Amofis, acaso proviene de más alto, de aquellas primitivas divinidades o, en todo caso, de aquellos artistas, de aquellos pintores y poetas del antiguo Egipto, que es lo más rancio de que la Humanidad tiene noticia.

Además, la gitanocracia mantiene en su mayor pureza su sangre, puesto que nunca se mezcla con otras clases sociales. Las gitanas no se casan con comerciantes, banqueros o industriales; puritanismo que no suelen observar otras aristocracias, quienes al cabo de tantos siglos de enjuagues y trasiegos sanguíneos casi no conservan las virtudes que hacían de ellas una casta aparte. Los gitanos han preferido siempre la pobreza, la escarabunda y el trabajo honesto, a adular su raso con cruzamientos burgueses. Esto sin tener en cuenta que hoy se expiden licencias de caza o bulas para comer carne los viernes de Cuaresma, salvando, naturalmente, la diferencia de precios.

De donde se deduce que la aristocracia que verdaderamente representa una clase superior, una selección y casi un ornato es la de los gitanos. Además, es la que se sale más barata a la sociedad, porque como los gitanos trabajan para sí y se ganan el sustento como pueden, no es preciso trabajar para ellos, ni rodearlos de comodidades y aljorques en palacios, ni rodearlos de servidumbre; todo lo cual tendría que salir de las rentas del pueblo, del trabajo del pueblo.

Los gitanos escollan borricos, compran y venden caballos; hacen, no como se cree, dice el refrán, sino como se es; cosas, en fin, útiles, necesarias en la vida, y así, sin contacto con la demás gente, conservan su independencia y su pureza. Por mi parte, puesto a elegir, me decidiría por la aristocracia de los grandes gitanos y de las astrosas gitanas, que representan la verdadera grandeza de los más antiguos reyes, y me explicaría perfectamente que en estos momentos tomasen partido en la lucha que inquieta a los españoles. Ha sido siempre la monarquía el régimen predilecto de los gitanos, desde los tiempos de las dinastías egipcias hasta nuestros días. Recuérdese que hasta hace poco ha existido un rey honorario de los gitanos, un rey español andaluz, cuyo nombre no recordo ahora. Nótese que no se hacía llamar presidente, ni conde, ni duque, ni sultán, sino rey, como corresponde a la tradición de la casta a que perteneció Tutankamen. Y ahora mismo me sorprende no ver en los periódicos, junto a ciertos mensajes, otro de los gitanos colaborando en la misma obra. Al fin la aristocracia reconocida data, cuando más, de la edad media, y la de los cañis viene de los albores del mundo, directamente de las orillas del Nilo, padre y madre de todas las civilizaciones.

Lo que pasa es que la gitanocracia vive sin esplendor ni suntuosidad; pero esto es una ventaja para el país, ya que es una aristocracia que no cuesta nada, nada más que el sostenimiento de unos cuantos guardias civiles. Los demás aristócratas que emplean los otros aristócratas para la defensa de sus intereses. En resumen: que si se suprimiesen todas las aristocracias nos ahorraríamos el presupuesto de la Benemérita.

T. MENDIVE

El abrazo fraternal de dos regiones

Hermoso ha sido el acto celebrado en la Ciudad Condal entre los intelectuales de Castilla y los obreros catalanes de la inteligencia. Este bello espectáculo nos ha llenado de optimismo y de esperanza. Emoción es Castilla, vibración Cataluña, y España entera ha contemplado, también impresionada y sobrecogida de emoción, el tierno y efusivo abrazo de las dos regiones hermanas y españolas.

Un concurso

Un minero muerto

A las ocho de la noche del pasado día 26 ocurrió un lamentable suceso en una mina denominada Grajas, del término de Serón, propiedad de la Compañía Baeares.

Consecuencia de una presión en un avance en la explotada mina, se produjo un desprendimiento, sepultando al obrero Miguel Hernández Valero, de 48 años, natural de Gergal, que resultó muerto en el acto.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

De este desgraciado suceso se ha dado conocimiento al Gobernador civil de la provincia por la Dirección de la mencionada Compañía minera.

Notas de Sociedad

Ha marchado a Barcelona nuestro particular amigo don Francisco Risques, viajante de una importante casa de lubricantes.

Llegó de Antequera el abogado don José Mantilla y García.

Regresó de Sevilla el secretario particular del Gobernador civil, don Antonio González Criado.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el general inspector del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral.

Del ambiente político

Un manifiesto de los republicanos españoles residentes en el Plata

Madrid.— Los republicanos españoles que residen en la República Argentina han dirigido un manifiesto a sus correligionarios de España...

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Poco después de su llegada a Madrid, procedente de Granada, el ministro de Instrucción pública recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Dijo el señor Tormo a los informadores que ayer, antes de llegar a Granada, se detuvo unas horas en Loja, en cuya localidad visitó las iglesias y lugares típicos...

A las cinco llegó a Granada, marchando desde la estación a la Alhambra, visitando las distintas dependencias.

Después se trasladó a la Universidad, donde, desde las seis hasta las nueve, permaneció reunido con los catedráticos que constituyen el Claustro de la Universidad de aquella población.

Agregó el señor Tormo que como el doctor don Fermín Garrido había insistido en dimitir la Rectoría de la Universidad, después de haber explorado el ánimo de los asistentes se acordó nombrar rector a D. Francisco Mesa Moles...

Por lo que respecta a la proyectada reforma de la segunda enseñanza, el ministro manifestó a los informadores que las impresiones recogidas durante sus visitas a las Universidades habíale enviado al Consejo de Instrucción pública, donde las Ponencias nombradas al efecto han dado comienzo al examen de las cuestiones encomendadas a su estudio.

El viaje del ministro de Fomento a Zaragoza

A las diez de esta noche ha marchado a Zaragoza el ministro de Fomento.

En dicha localidad, el señor Matos observará el desarrollo de la Confederación Hidrográfica del Ebro, con objeto de convencerse de sus realidades.

Regreso del duque de Alba

De regreso de París, mañana llegará a la corte el ministro de Estado, señor duque de Alba.

Se nombra una comisión para la reglamentación de los trabajos en los puertos

Esta mañana, el ministro de Marina, señor Carvia, manifestó a los periodistas que había designado una comisión integrada por los señores Saralegui, Montenegro y Reimque para proceder al estudio del proyecto de reglamentación del trabajo a bordo de material flotante en los puertos españoles.

El próximo mitin de unión monárquica

El proyectado mitin de unión monárquica, que ha sido autorizado por el Gobierno, se celebrará el día 6 del próximo mes de abril en la Plaza de Toros.

Al acto, que promete ser de gran importancia, asistirán representantes y delegaciones de todas las provincias.

Las Compañías de ferrocarriles concederán billetes a los que concurren al mitin con una rebaja del cuarenta por ciento en su importe.

El señor Matos emprende el viaje a Zaragoza

Conforme estaba anunciado, en el expreso de esta noche ha marchado a Zaragoza el ministro de Fomento, señor Matos.

El objeto de su viaje es visitar las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro y la

región que experimentaría los grandes beneficios que producirían las mismas una vez terminadas.

Despacho regio

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con Su Majestad, el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, y los ministros de Trabajo y Fomento, señores Ros de Olano y Matos, los que sometieron a la sanción regia numerosos decretos de sus respectivos departamentos.

Nuevo embajador de España en la Argentina

Ha sido firmado un Real decreto del ministerio de Estado por el que se nombra embajador de España en la República Argentina al escritor don Alfonso Danvila.

Marzo cumplimenta a la Reina

Esta mañana estuvo en Palacio el ministro de la Gobernación, general Marzo, el que cumplimentó a Su Majestad la Reina.

El ministro habló a doña Victoria de varias cuestiones referentes al Sanatorio «Victoria Eugenia».

Firma de Ejército

Don Alfonso ha firmado esta mañana los siguientes decretos pertenecientes al ministerio del Ejército:

Pasando a la reserva por edad al general de brigada don Ramón Mucientes, jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de Burgos.

Ascendiendo a brigadier al coronel don Eduardo Curiel que ocupará el cargo del anterior.

Concediendo destino a los siguientes coroneles de Infantería:

A don José Pozo, concediéndole el mando del regimiento de Luchana, y a don Cándido García destinándole a la Zona de Reclutamiento de Segovia. Destinando al coronel de Artillería, don Manuel Cruz, al mando del segundo Regimiento ligero.

Nombrando Director del Parque de Armamento de Reserva de la cuarta Región al coronel de Artillería don Joaquín Paz.

Un decreto de la Presidencia

El Monarca ha firmado un decreto procedente de la Presidencia del Consejo por el cual se determinan las condiciones que deberán reunir los subsecretarios de los departamentos ministeriales.

Firma del ministerio de Trabajo

El ministro del Trabajo, señor marqués de Guad-el-Jelú ha sometido hoy a la sanción regia, siendo firmados por Su Majestad, los siguientes decretos:

Restableciendo las Juntas locales de Emigración.

Concediendo las medallas de Oro del Trabajo a las ciudades de Sevilla y Barcelona por la labor realizada por ambas para alcanzar el rotundo y brillante éxito de sus Exposiciones.

La mañana del Presidente

El general Berenguer, después del despacho regio marchó a la Presidencia donde recibió al ex ministro señor Salvatella.

Más tarde el Presidente celebró una extensa conferencia con el ministro de Justicia señor Estrada.

Sobre la creación del partido monárquico constitucional

Hasta después de la celebración de los funerales en sufragio del señor Primo de Rivera, organizados por la Unión Patriótica, no se publicará el manifiesto de los ex ministros de la Dictadura.

Será posible que no firmen el expresado manifiesto todos los ex ministros civiles de la Dictadura.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Los periodistas visitaron esta tarde, en su despacho oficial del ministerio de Justicia, al señor Estrada.

Dijo éste a los informadores que la conversación tenida con

el ministro de Fomento carecía de interés político, habiéndose tratado durante la misma asuntos ajenos a toda significación de gobierno.

El señor Estrada anunció a los periodistas que actualmente se dedica al estudio de varios proyectos interesantes, entre los cuales figura la derogación del decreto promulgado por la Dictadura sobre destinos de jueces.

Manifestaciones del general Marzo

El ministro de la Gobernación, general Marzo, al recibir en su despacho oficial, como de costumbre, a los periodistas, hubo de manifestarles que en España reinaba tranquilidad.

Refiriéndose al nombramiento de alcaldes dijo el ministro que es un asunto que marcha despacio.

Respecto a la cuestión electoral, hubo de manifestar el general Marzo que considera prematuro hablar de asuntos de esa índole, tales como el encasillado y otros extremos hasta tanto que no se rectifique el Censo electoral.

En la Presidencia

El presidente del Consejo, general Berenguer, ha celebrado una conferencia con el ex ministro conde de Jimeno.

Más tarde, el conde de Xauen sostuvo un amplio cambio de impresiones con los ministros de Economía, Fomento y Gobernación, señores Wais, Matos y general Marzo.

Después el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, a los que desmintió que se haya nombrado al señor Palacio embajador de España en el Vaticano, como asegura un periódico.

Confirmó que en España se continúa en absoluta tranquilidad.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

EXTRANJERO

Se discute el plan Young en la Cámara francesa

París.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara popular se han continuado las liberaciones sobre la aprobación del plan Young.

El señor Herriot ha anunciado que votará en favor de la rectificación.

El Pontífice se interesa por el éxito de la Conferencia del Desarme Naval

Roma.—Su Santidad el Papa dedica diariamente parte de sus oraciones por el éxito de la Conferencia del Desarme Naval.

El Pontífice se interesa constantemente por la marcha de la Conferencia.

Trotsky quiso de nuevo entrar en Francia

París.—Se asegura que las autoridades se han negado a aceptar la petición hecha por diversos políticos y hombres de ciencia afiliados a los partidos de izquierda de permitir a Trotski entrar en Francia con objeto de atender a su salud.

El ex consejero de la Embajada rusa, Bessedowski, ha comenzado a publicar un semanario con el propósito de desemmascarar a Stalin y hacer propaganda para democratización del régimen soviético.

Vaya una plaza!

En una céntrica plaza de esta famosa ciudad, donde el comercio se agita entre el vender y el comprar, y el público distinguido suele por ella pasar. Plaza tres veces famosa, de ilustre notoriedad, por llevar el nombre insignie de aquel gran don Nicolás; por la belleza que tiene en su estilo ornamental y porque en ella, encavada, como un argumento más, está la célebre «Casa de las Medias» tiempo ha. Una tienda a la moderna de artículos «novedad», donde se vive con gusto a todo el que quiera entrar.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

DE MADRID

Concesión de varias medallas del Trabajo

Se ha concedido la medalla de plata del Trabajo a Loreto Prado, Enrique Chicote, maestro Lasalle y Fernando Junoy.

Un incendio en los talleres del aeródromo de Cuatro Vientos

En los talleres de carpintería del aeródromo de Cuatro Vientos se declaró esta mañana un incendio.

Audió el Parque de Bomberos de Madrid, extinguiendo rápidamente el siniestro.

La Guardia civil realiza hoy la Guardia de Palacio

Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la fundación del Cuerpo de la Guardia civil, fuerzas de este benemérito Instituto hacen hoy la Guardia en el Palacio real.

El acto de relevo fué presenciado por un enorme gentío que aplaudió a las fuerzas.

La bandera y el estandarte de las fuerzas de la Benemérita que entraron de guardia lucían la corbata y la gran Cruz de Beneficencia, cuyas insignias recientemente impusieron el general Sanjurjo.

En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias de todas las provincias participando que se ha celebrado con gran solemnidad en las comandancias de la Guardia civil la imposición de la corbata y gran Cruz de Beneficencia a las banderas y estandartes de la Benemérita con motivo de cumplirse el aniversario de la fundación del Cuerpo.

Continúa la votación en el Colegio de Médicos

Durante todo el día de hoy ha continuado la votación en el Colegio de Médicos para elegir la Junta Directiva.

Exequias por el marqués de Estella

Entre los muchos actos religiosos que se celebran en sufragio del alma del marqués de Estella, se han verificado en la iglesia del Buen Suceso solemnes funerales patrocinados por los suboficiales y clases del Ejército.

A las exequias concurrió numeroso público.

Terminada la piadosa función los suboficiales y clases se trasladaron al Cementerio de San Isidro depositando una monumental corona de flores naturales sobre la tumba del ilustre general.

Llegada de un grupo de estudiantes alemanes

Ha llegado a la Corte un numeroso grupo de estudiantes de Colonia, Dresde y Breslau, que vienen a visitar a España.

Se producen varios altercados durante la celebración de una junta en el Sindicato de Actores

Esta tarde se ha celebrado, en el domicilio del Sindicato de Actores, una junta general para proceder a la aprobación de las cuentas.

Durante el transcurso de la junta, uno de los socios hizo uso de la palabra y como intentase disertar en torno a un asunto ajeno a los señalados en el orden del día, el delegado gubernativo le impidió que continuara su disertación, haciendo constar que por orden gubernativa sólo podrían tratar de los asuntos previamente señalados para su examen.

Ante esta intervención del delegado gubernativo se produjeron varios altercados violentos entre los asistentes.

Hubo necesidad de suspender la junta sin haber aprobado las cuentas, ante la persistencia de los altercados.

Creese que a consecuencia de este incidente la Directiva del Sindicato presentará su dimisión.

El crimen de un exaltado

Cuando pasaba por la calle de Lista un individuo llamado José Donat, encargado de la casa de lámparas «Philips» salió al encuentro Juan Cándido Martín, ex mozo de la misma casa.

Sin mediar palabra alguna e inopinadamente Juan sacó un arma disparando dos tiros a Juan Donat, que quedó muerto en el acto.

Después el asesino volvió el arma contra sí, suicidándose. El autor de tan bárbaro crimen culpaba a José de su despido de la casa en que prestaba sus servicios.

Presenció el sangriento y trágico suceso un hijo de Donat, tierna criatura de pocos años de edad, que acompañaba a su padre al ocurrir el crimen.

El niño se encuentra enfermo a consecuencia de la horrible impresión.

Unamuno, socio honorario del Ateneo

En sesión celebrada por el Ateneo de Madrid ha acordado nombrar socio honorario del mencionado centro al señor Unamuno.

Inauguración del Dispensario de la Asociación de la Prensa

Hoy se ha celebrado la inauguración del Dispensario establecido por la Asociación de la Prensa.

El acto inaugural asistió el ministro de la Gobernación general Marzo.

Fallecimiento de un ex diputado

Ha fallecido en la Corte el ex diputado romanista señor conde de Abásole.

DE TOROS

Algunos detalles del nuevo reglamento taurino

Madrid.—En el nuevo reglamento para la celebración de las corridas de toros, recientemente firmado por el ministerio de la Gobernación, se establece el pesaje de los toros que han de ser lidiados, y se restablece el uso de las banderillas de fuego aunque introduciendo algunas modalidades.

Noticias de provincias

El general Barrera se despide de las tropas de Barcelona

Barcelona.—El capitán general de la región, general Barrera, en la orden del día de esta plaza dirige alocución despidiéndose de las tropas de Barcelona y recomendando a éstas el mantenimiento de la disciplina y de los principios de paz y respeto.

Llegada de un hidroavión alemán

Cádiz. Hoy ha amarrado en este puerto un hidroavión alemán, procedente de La Coruña.

Este avión es el que realiza el vuelo de prueba para la implantación del servicio aéreo comercial entre España y América.

Sus tripulantes han manifestado que han realizado el vuelo con un tiempo espléndido, habiendo invertido seis horas en el recorrido.

Estos elogian las bellezas de las costas portuguesas y españolas, manifestando que el trayecto recorrido es de un encanto atrayente.

El lunes de la semana próxima marcharán para Las Palmas, en donde permanecerán hasta mediados de abril.

Después emprenderán su viaje de regreso a Alemania, para hacer entrega de los informes y estudios adquiridos en el viaje realizado.

Las personalidades que tripulan el avión creen que se le dará a efecto la implantación del servicio comercial entre España y América, para cuya implantación realizan el presente vuelo de estudio.

Los estudiantes malagueños se declaran en huelga

Málaga.—Esta mañana no han asistido a clase los estudiantes del Instituto.

Estos se han declarado en huelga apoyando su actitud en su descontento ante los perjuicios que les ocasiona la disposición del ex ministro de Instrucción pública señor Callejo, merced a la cual han de examinarse en las Universidades los

La "Gaceta"

Sobre la variación del horario

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una disposición por la que se ordena que en el año actual no se establezca modificación alguna en el horario.

Indalecio Prieto entre los socialistas

Bilbao.—Según rumores circulados en los círculos políticos de esta ciudad, creese que don Indalecio Prieto no contestará a la nota de los socialistas hasta que se reúna en junta el partido y adopte una resolución definitiva.

Para impulsar la manifestación cívica del Dos de Mayo

Bilbao.—Proyéctase por varios elementos de esta ciudad solicitar el apoyo del Ayuntamiento para impulsar la manifestación cívica del Dos de Mayo, con motivo de la conmemoración de los Sitios.

Es hallado el cadáver de una mujer en una cueva

Granada.—Comunican de Castillejar, que ha sido encontrado en la cueva denominada de «San Marcos», el cadáver de una mujer en estado de putrefacción y horriblemente destrozado.

Una vez practicadas diligencias por el Juzgado, averiguóse que el cadáver correspondía a Alfonsa López Romero, la cual vivía de la mendicidad.

Esta, hace poco tiempo, fué asistida por el médico del pueblo de una dolencia grave, en la cual fue anteriormente se refugiaba.

Se supone que al cambiar de vivienda empeoróse de su dolencia, falleciendo a consecuencia de la cual, sin que pudiera ser asistida por ignorarse su paradero.

Una discusión funesta

Granada.—Comunican de Boga que cuando se hallaban en la plaza de dicho pueblo el vecino de aquella aldea Antonio Martínez Ruiz y el guardajurado Miguel Bolívar Jiménez, discutiendo acerca del trato de una caballería, la discusión adquirió un matiz violento, y el guarda jurado, haciendo uso de su carabina, disparó contra el Martínez, dejándolo muerto en el acto.

El agresor se dio a la fuga, siendo detenido por la Guardia civil en casa de sus padres, en donde se había refugiado.

Llegada de un obispo venezolano

Santander.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad, procedente de América, el obispo de Venezuela, señor Montes de Osa.

Este obispo es una víctima de la persecución que sufren los católicos en aquel país.

El señor Montes de Osa ha sido desterrado de su país por el presidente de aquella República.

La constitución del Ayuntamiento

Vitoria.—Anoche quedó constituido definitivamente el Ayuntamiento asistiendo casi todos los concejales.

A la petición dirigida al gobernador para que se autorizara a la Corporación a elegir los tenientes de alcalde, ha contestado aquél en sentido negativo.

El Ayuntamiento acordó reiterar al ministro de la Gobernación la petición y aplazar la constitución definitiva del Ayuntamiento hasta recibir la repuesta.

Mando interino

Barcelona.—Como en otro lugar leemos, el domingo el general Barrera marchará a la Corte, en donde fijará su residencia.

Mientras llega el infante don Carlos tomará el mando el general Acosta, gobernador militar de Tarragona, y los asuntos de Capitanía serán despachados por el general don Fernando Berenguer.

Nuevo partido republicano

Zamora.—Firmado por ingenieros, arquitectos, médicos, abogados y catedráticos, se ha publicado un manifiesto invitando a constituir una agrupación republicana provincial, con el lema «República y Patria».

En él se dice que la agrupación desea la unión y alianza con todos los sectores antimonárquicos locales sin perjuicio de que cada uno mantenga sus ideales republicanos.

El día 30 se celebrará una reunión para organizar la nueva agrupación.

DEPORTES

De fútbol

Dos o tres puntos, mejor dicho, dos o tres aclaraciones me interesa hacer, como contestación a la carta que me dirige un desconocido comunicante en las columnas de «El Pueblo».

Esas dos informaciones deportivas más a que hace referencia en ella, no se discuten ni se rebaten por el comunicante. Sólo se limita a echarme en cara mi «acérrimo partidismo» por el «Barcelona» y a poner de manifiesto su fobia por este «club» y su ceguera por el «Español» barcelonés.

Nada de ello es condenable. Ni mis simpatías por la mejor clase del «Barcelona» ni su apasionamiento por el «Español».

Ese hecho que denuncia públicamente, dando nombres, para poner de manifiesto las malas artes del «Barcelona», lleva envuelto una grave responsabilidad para usted, desconocido «franfrí», si llegase un ejemplar de «El Pueblo» del viernes a manos de Menchaca o de don Arcadio Balaguer. Si la maniobra del florecimiento la vieron muchos ojos, no sea usted tan ingenuo que crea que de ella no se hubiera hecho bandera para usted dije.

Creo usted que me ha sorprendido su atrevimiento. Es muy expuesto decir públicamente lo que usted ha escrito.

Ahora vienen las aclaraciones.

Repaso y repaso los campeonatos de Cataluña y no encuentro ese partido entre los dos «clubs» catalanes que, por medio de dos «penalys», el «Barcelona» se proclamara campeón venciendo al «Español» por 2 a 1.

Esta es la primera aclaración u observación que habrá de quedar pendiente de su informe.

Sepa usted, joven «españolista», que en un libro publicado por Paulino Alcántara, titulado «Mis memorias», y cuyo prólogo es de nuestro paisano don Sixto Espinosa Orozco, estimado amigo mío y hermano político del gran Paulino, se dice, recordando un «match» de campeonato «Español»-«Barcelona», en el antiguo campo de la calle de Montaner, con honores de final para el título regional, del que fui espectador, que en el descanso y cuando el marcador señalaba un empate a uno un directivo blanquiazul ofreció a Alcántara unos cuantos cientos de pesetas si iniciaba la huelga de pies sin acción, y que su mayor satisfacción fué marcar el tanto del desempate y de la victoria. Entonces no existían profesionales.

También en aquel mismo encuentro se le ofrecieron al defensa «barcelonista», Galicia, otras cuantas pesetas por cada «penalys» que provocara.

Zamora, el ídolo de ustedes —y el mío— puede informar de algo de esto. Entonces defendía la puerta azul grana.

Esta es la segunda aclaración.

Vencer por cuatro a cero al «Español» no supone gran cosa para el «Barcelona». Yo les he presenciado partidos en propio campo «españolista», en los que se han registrado tanteos de siete a cero y nueve a cero.

Cuando usted quiera vencerse tengo a su disposición revistas y documentos.

Y aquí termina el sainete. Vamos a despedirnos, que ya no caben más aclaraciones, pero si un consejo. Documentese mejor y no lance públicamente acusaciones como la que hace contra Menchaca y Balaguer, que es peligroso y no podría usted probarlas. Yo si tengo declaraciones y periódicos de lo del defensa Galicia, y las Memorias de Alcántara han recordado España entera.

¿Quién ignora.....

que en la Pescadería de la calle de Mariana se vende el pescado a la mitad que en el Mercado? No deje de hacer sus compras en esta casa si quiere obtener ventajas de todas clases. No lo dude: Vendemos más barato que en el Mercado.

Un cura, un poeta y muchas naranjas

Interviú con el difunto Cavanilles.—Aumento de pesos.—La flauta y el violín.—Una casita blanca.—50 cajas, 50.

Ya hemos hablado de la importancia que tienen los naranjales de Valencia. Dicha importancia se concretaba en dos datos: la mayor exportación, con mucho, de los productos agrícolas españoles; un volumen de pesetas rayano en los trescientos millones.

Ante todo, haría muy bien una plúmbea divagación histórica acerca de la introducción del naranjo en Valencia, en cuyo plan podría aducirse al Jardín de las Hespérides, el héroe de la clave y a las pomas de oro.

Al fin y al cabo, lo oportuno es comenzar por el cultivo en cierta escala. Y a este propósito nada mejor que dirigirse a don Antonio José de Cavanilles, naturalista valenciano que publicó su obra principal—al menos para el caso—a últimos del siglo XVIII.

Los naranjos prosperaban en terrenos ríscos, si se beneficiaba con estiercos y riegos; convidables la naturaleza de los campos; pero carecían enteramente de agua que ocultaba la tierra en sus entrañas; empezaron a taladrarla con pozos, hicieron norias, suavizaron con estiercol las áridas arenas y convirtieron los eriales en bosques de naranjos chinos y de granados.

¿Qué más?—se le hubiera podido preguntar a fines de setecientos. Y hubiera contestado: Para contentar de algún modo las ganancias, bastará decir que tres jornales de tierra (150 áreas) donde había una noria antes de introducirse los naranjos, granados y otros frutos, daban al propietario, cada año, 30 pesos; cercó la posesión con un muro; plantó de dichos árboles y en 1792 se sacaron 500 pesos de las naranjas, 200 de los granados y buena porción de frutas y hortalizas.

Pues, bien: aquel terreno era propiedad del cura de la villa, denominado don Vicente Monzó. Y su ejemplo—según declaraba el mismo Cavanilles—electrizó a muchísimos, que se dieron a formar huertos de igual naturaleza.

Al señor Monzó, pues, le cupo la honra de iniciar un camino tan pródigo en beneficios.

Pero no bastaba con que hubiera naranjos; había que vender las naranjas. Y no tardó mucho en llegarse a ello. Corrían los años comprendidos entre 1804 y 1870. Por los campos de la Ribera, por Carcagente, por Alcaira, por los caminos orillados de fronda, bajo el cielo sin manchilla, caminaban dos ciudadanos franceses. Ambos llevaban el apellido Fournier. Ambos tenían por oficio la errabundez por distintos países. Para mantenerse, no contaban sino con los óbolos que recogían del buen pueblo tras sus conciertos, al sire libre, de flauta y de violín.

En su andariega bohemia llegaron, pues, a espléndidos campos de naranjos. Allí cuando perduraban en los árboles el fruto de oro, y habían estallado las sensualísimas flores de anar. Y los dos franceses, libertando a su fantasía, vieron la posibilidad de negociar con aquellas esferas luminosas y suculentas.

Para ello se pusieron en comunicación con don Francisco Sagrista Coll, hombre impetuoso en diversos negocios. A dicho señor le insinuaron sus deseos de exportar naranjas, con lo que nadie había pensado; hasta entonces lo que le ocurría era que no tenía medios para intentar dicha exportación. De todos modos, el señor Sagrista, ducho en negocios, no le hizo caso.

Entonces surge la figura de don José Aguirre Matiol. Persona interesantísima. Nació en el Canal de Valdeagüenas, fué educado en Francia. Muy joven, entró al servicio del suso mencionado señor Sagrista, de quien creció el de la línea de vapores del marqués de Campo, hecho de montaña el XIX. En su hogar supo esconder el general carlista Dorregaray y al campo. Además, era poeta: poeta, de una pulcra, recatada y fervorosa. «Eros de la casita blanca» se titula el libro. Y es que en Hétera, pueblo de Valencia, tenía una linda mansión donde se reunían los ingenios de la época y donde falló el gran descomulgado vate Vicente Wenzel Aguirre. En cuanto al señor Sagrista, murió el año 1920.

Los Fournier y, lo que era más difícil, hacían caso. Llegóse en consecuencia a un acuerdo mediante el cual la casa Sagrista anticiparía una cantidad para la exportación por vía de ensayo y, una vez vendido lo exportado, se cobraría los anticipos y

gastos y entregaría la ganancia a los iniciadores. Y, en efecto, compraron naranjos de Alcaira y se mandaron en cajas de madera (los frutos sin envoltura de papel sedoso) a la casa Dan Roggers y Compañía, de Liverpool.

¿Cantidad de cajas remitidas? Cincuenta. Actualmente, el número de cajas expedidas se cuenta por millares.

ALMERÍA Y VIVES (Prohibida la reproducción).

CONCURSO

La sociedad de los Nuevos Riegos San Indalecio saca a concurso el desagüe y desdembro del pozo de su pertenencia llamado de Zamarula, la impermeabilización de la solera o fondo del mismo y la perforación y revestimiento de unos ciento treinta a ciento sesenta metros de galería de captación de aguas desde dicho pozo a la zona subávea del río Andarax.

Los pliegos de condiciones económicas y facultativas se encuentran de manifiesto en la oficina de esta sociedad, Gravina, número 2, los días laborables de diez a trece, en la que han de presentarse las respectivas proposiciones antes de las trece del día 5 de abril.

Bibliografía

«Disciplinas de amor», por J. Aguilar Catena

No sufrió error el atildado estilista Azorín al emitir juicio sobre la entonces reducida labor literaria de J. Aguilar Catena, diciendo que era uno de los autores de novelas que más se distinguían por la solidez y vitalidad de sus argumentos, y porque poseía la facilidad de narrarlos con una retórica sui generis, llana y seductora, tan bellamente engalanada con una sencillez que jamás producía cansancio.

Disciplinas de amor es una demostración más de aquel aserto; en esta novela pone de relieve J. Aguilar Catena toda su pléyica vigorosidad artística, demostrando en sus páginas, y con prosa fluida y amena, que sin disciplina no hay hogar, pero no una disciplina calladamente sumisa y obediencia, con obediencia producto de la voluntad y no producto del corazón.

Disciplinas de amor es una novela compleja, ardua; queremos decir que no tiene como único motivo la sencillez de un enamoramiento, sino también esa maraña de las mil cuestiones de la vida que a diario se advierten sin que hagan sentir la curiosidad de ahondar en sus veneros, rebuscando las causas productoras de este desencanto o de aquella decepción sentimental. En Disciplinas de amor hay nervio, hay fuerza, hay emoción, hay vida.

Aguilar Catena está clasificado, muy merecidamente, como novelista pulcro y notable, de los que producen ateniéndose a la exquisitez de la calidad pasada por el tamiz del verdadero arte.

Novela publicada en la colección La Novela Amarilla con el número 2. Un volumen en rústica, 150 pesetas. Ediciones Edita. Barcelona.

Gobierno Civil

El señor Fontes Alemán nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial del Gobierno, que no ocurría novedad alguna en la provincia.

Gran fábrica

— DE — PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

La Constructora Guipuzcoana S.A. (Pasajes San Pedro)

antes ASTILLEROS ANDONAEGUI Construcción y reparación de Buques, Máquinas y Calderas La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de pesca en acero y madera. Para facilitar proyectos y presupuestos, diríjase a nuestro representante en Almería, don Urbano Fernández Jiménez.

Flamenquismos

Madrid al día. «La calle de la Princesa de esta Corte goza, y a nuestro parecer con justicia, de un aristocrático prestigio de vía principal. Esta amplia calle, podríamos decir que se inicia en el Palacio de Liria. Si, amigos míos, el Palacio de Liria, residencia actual del duque de Alba, ex ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes y hoy ministro de Estado. El mismo Palacio que sirvió de apeadero en sus viajes a Madrid a nuestra Eugenia de Montijo, tan ligada a la villa cortesana y resplandeciente de primeros del siglo pasado, y en cuyo Palacio, la ex emperatriz de los franceses; tan española y tan madrileña, vino a buscar el descanso y la muerte, que es descanso también...»

Esta calle principal y amplia del aristocrático barrio de Argüelles que se inicia en el Palacio de Liria va a morir en la Cárcel Modelo. Nuestro famoso abanico donde ayer fueron a dar dos jovencitos irascibles.

La juventud, no para en barreras. Estamos en su momento. Y claro, las juventudes conscientes de su importancia no desaprovechan ocasión en que manifestarse. Con razón o sin ella, como sea, don le sea y para lo que sea. Qué más da. Ayer, por lo que se ve, Rafael García, un pimpollo de diez y nueve años, y Angel Ferrés, una preciosidad de criatura de veinte y tres abriles, la tomaron valiente. Desde que los autores de «El Alma de la Copla» hicieron popular el tipo que «si no se mete con alguien, no se divierte», han surgido unas series de incondicionales, verdaderamente representativas. Los guapos vuelven por su antiguos prestigios. ¡Y cómo vuelven! Veran ustedes: Rafael y Angel—en realidad dos angelitos patudos—los pidió el cuerpo un poquitito de diversión a costa de meterse con alguien y eligieron a la persona de un pacífico barbero transeúnte de la calle de la Princesa. Este barbero no era precisamente Uzcudun, que de haberlo sido es posible que estos dos valientes hubiesen desistido de su pretensión. ¿Pero por qué iban a desistir tropezando con un barbero de cuarenta y dos años, que además se llamaba Juan Matías Castillo, que tenía mucho de Juan Lanas, bastante de Matías y nada de Castillo, por lo que castillo tiene de fortaleza? Pues nada, que los dos héroes la emprendieron con él hasta hacer necesaria la pacífica intervención de un guardia del orden. Pero sí, el guardia constituía para los valientes un atractivo más y también la emprendieron con él maltratándole con verdadera ferocidad. «La juega» tomó caracteres de batalla a la que hubo de incorporarse un sereno de comercio, quien impuso su serenidad reduciendo al fin a los dos irascibles. Por algo la calle de la Princesa se inicia en el Palacio de Liria y acaba en la Cárcel Modelo.

Bravo valor, este valor de los que «si no se meten con nadie no se divierten». Bravo Madrid este Madrid flamenco. La copla y el matonismo se han puesto a la orden del día. Los grandes éxitos suelen tener estas transcendencias resonantes. No en vano, el alma popular está pronta a la simulación de los tipos heroicos que se hicieron populares. «La Copla Andaluza» y «El Alma de la Copla» tiene en el corazón de todos los «chulos» un rinconcito dado a las devociones. Y resulta que nos va mejor, por lo que se ve el hacer de «Herrerillas», que asimilarnos, por ejemplo, las santas locuras del «Caballero de la Triste Figura». Naturalmente que del Pena (hijo) a don Quijote, hay una distancia de inmortalidades y de siglos.

JOAQUÍN ROMERO-MARCHENT Madrid, marzo, 1930. (Prohibida la reproducción)

Vida corporativa

Sesión en el Ayuntamiento Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, examinando cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

Inglés-Francés

Lecciones-Traducciones-Correspondencia Daniel Jiménez Yebra Ex Profesor de las Academias «Berlitz», «Cortina» y «Massawipi» en New-York, Londres, París, con certificados. Calle San Pedro, 8, dpdo.

La deuda de «Revertito»

Toros. «Revertito» ha contraído con el público, en esta novillada del jueves, una deuda, que le será difícil saldar con el decoro profesional debido. «Revertito» ha ganado en buena lid la oreja de su primer toro, pero ha fracasado ruidosamente en su segundo, si que ninguna condición adversa le diese motivo para ello. Y este triunfo fácil y este fracaso más fácil aún, son por un lado el préstamo y por otro el incumplimiento de pago. Es decir, todo ello constituye la deuda de «Revertito».

Si en el segundo Santa Coloma, el diestro supo torear con el garbo y el valor debido logrando ligar en el transcurso de la faena cuatro buenos paseos naturales rematados con el correspondiente de pecho, también de clase extra, y supo también arrancar por derecho en el último momento dejando el estoque enterrado en todo lo alto, no es menos cierto también, que en su segundo toro borró del recuerdo del público la proeza anterior, toreado del modo más ignorante, y lo que es peor aún poniendo en todo momento a gran altura una gran falta de valor y una total indecisión.

En buena lid de otorgamiento, «Revertito» ha debido devolver al público la oreja ganada, porque esta oreja no puede ostentarla en sus estadísticas de triunfos ningún torero de tan claros antagonismos.

El torero que sólo saber lucir el título de tal, en la brega de toros bravos y suaves con la muleta, y sin ninguna, absolutamente ninguna malaquerencia, no puede ser nunca el novillero puntero del que la afición aguarda tardes de triunfo y de emoción.

¿Por qué no ha toreado «Revertito» a su segundo toro como realmente debiera haberlo hecho? Por la sencilla razón de que «Revertito», en contra de muchas opiniones, es un torero sin cuajar, sin intuición taurina definida, sin conocimiento de lo que debe ser la lidia en todos sus momentos y en todos los toros. Y es que los éxitos son fáciles de arrancar cuando el enemigo los facilita, pero son difíciles de conseguir cuando han de lograrse mano a mano.

Al enjuiciarse a Torón en una de mis críticas de la pasada temporada dije, si no recuerdo mal, que este simpático muchacho lograría su fracaso en el mismo momento que supiese torear. Esto que parece un absurdo es totalmente cierto.

El público alienta más que por estimular por divertirse un poco, a toda esta clase de toreros que como Torón pone sobre la ignorancia, falsos penachos de valor. Esto. El público lo pasa y transige una sola temporada, pero irremisiblemente no lo tolera pasado un tiempo prudencial de transigencia. Torón ha tenido como salvacundo su gran valor. Valor que se eclipsa en él mismo a medida que el tiempo le hace ver que el toro tiene unas reglas definidas para evitar que los toros cojan. Esto ya lo sabe Torón. Y como no consigue ocultar artísticamente la conveniencia de no dejarse coger, le sucede lo que le ha sucedido en esta corrida. Que su falta de condiciones de torero ha sumergido en la indiferencia del público su exceso de valor.

Pinturas es un torero fácil, acaso, peque de enterado. Justo es reconocer que su lote fué el más difícil de la corrida, y el muchacho aunque con voluntad quiso lograr el éxito no pudo conseguirlo.

Lo mejor de la corrida, el ganado. Bien presentado, bravo y noble en todos los tercios. FERNANDO DICENTA Madrid 27 marzo 1930. (Prohibida la reproducción)

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Del Hospital provincial Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALLA, 22.

«El León»

CHEAP-SOAP (Jabón) Para lavar tejidos de seda, lana y algodón, sin alteración de color, 0'40 pastilla.—Palenzuela, Ricardos, 3.

Los automóviles y camiones DODGE BROTHERS, con motor de seis cilindros, son los preferidos por todos los buenos automovilistas, debido a presentar modelos de alta calidad y máximo rendimiento. AGENTES EXCLUSIVOS PARA ALMERÍA: Sucesores de Ramón Serwet (Garage Internacional) MURCIA Informes en Almería: Don Francisco Ruescas. - Murcia, 57

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man in a hat holding a cigarette.

Sillas y Mesas plegables. Para Cafés, Bares y Cervecerías. Banquetas plegables para playas, Colegios y supletorias para automóviles. PRECIOS SIN COMPETENCIA Artículo auténtico de Vitoria FABRICANTE NAZARIO IRIARTE Representante para esta provincia: Francisco Martín Martín MARQUÉS, 6.—ALMERÍA.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar Doctor Monroy Profesor del Instituto Rubio, de Madrid Cirugía general Matriz y Partos Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase. CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 9 ALCALDE MUÑOZ, 6

Línea Vbarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas CABO SAN ANTONIO saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de torera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas 557'50 Medio billete 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería.

Muebles Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS Bazar «El León»

Gran Fábrica de sellos de caucho «LA UNICA» SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial Encargos en 24 horas Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 52, Almería Se reciben encargos en esta Administración.

SUBASTA El día siete del próximo mes de abril, a la hora de las doce, y en el estudio del notario don Pascual Lacel Fuentes, se venderá en pública subasta la mitad indivisa de las casas números 1 de la calle de Isaac Peral y 45 de la calle de las Judías. El pliego de condiciones y demás antecedentes pueden consultarse en referida Notaría. ¡CALVOS! Recuperareis vuestros cabellos siu pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escríbid: KINOL, Apartado 1073.—Madrid.

